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Evaluation d’impact social : kesaco ?

Evaluer

Comprendre 
Mesurer 
Valoriser

{Etymologie} : 
Du latin valere : avoir de la valeur, de la vertu, 
être fort
De l’ancien français (1366) esvaluer : estimer, 
déterminer, donner de la valeur

Donner de la valeur symbolique, qualitative, 
quantitative, … 
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Evaluation d’impact social : kesaco ?

Impact social

Conséquences, effets, évolutions, 
changements, des activités d’une organisation 

sur ses parties prenantes 

issues de la capacité de l’organisation à 
identifier des besoins pas ou mal satisfaits et à 
y répondre, via ses missions. 

sur la société en général

Bien-être individuel
Comportements
Capabilités
Pratiques professionnelles
Innovations sociales
Décisions publiques
Etc.

+ / -



Les étapes de l’évaluation avec Médor.
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Etapes de l’évaluation avec Médor.

Etat des lieux
Choix d'une question 

évaluative

Co-construction des outils
Récolte des données

Analyse des données 
Valorisation de l'impact social

Co-construction

Démarche inductive

Processus

1

2

3
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Etapes de l’évaluation avec Médor.

Etat des lieux
Choix d'une question 

évaluative

Co-construction des outils
Récolte des données

Analyse des données 
Valorisation de l'impact social

Mars-avril 
2022

Mai-sept 
2022

Oct 2022 
-février 

2023

Quels sont les impacts de                             
sur son lectorat ? 

563 réponses traitées

Rapport final : et après ? 



Synthèse des résultats.

Tri à plat+Profils des 
répondant·e·s
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Résultats. Profils des répondant·e·s.

Age

[PLAGEC
ELL]; 50

[PLAGEC
ELL]; 105

[PLAGEC
ELL]; 100

[PLAGEC
ELL]; 71

[PLAGEC
ELL]; 54

[PLAGEC
ELL]; 26

Entre 21 et 
30 ans

Entre 31 et 
40 ans

Entre 41 et 
50 ans

Entre 51 et 
60 ans

Entre 61 et 
70 ans

Plus de 70 
ans

18-44 ans* 
= 50% des 
réponses

Activité

Moyenne d’âge : 47 ans 

[PLAGE
CELL]; 

26
[PLAGE
CELL]; 9

[PLAGE
CELL]; 

65[PLAGE
CELL]; 

57[PLAGE
CELL]; 

67 [PLAGE
CELL]; 

158[PLAGE
CELL]; 

38

Je suis actuellement sans emploi

Je suis étudiant·e

Je suis pensionné·e

Je suis indépendant·e

Je suis fonctionnaire

Je suis salarié·e

Autre

57% des 
répondant·e·s 

actif·ves* 

Secteur 
marchan

d; 79; 
7900%

Secteur 
non-

marchan
d; 147; 
14700%

Secteur 
public; 

114; 
11400%

[PLAGE
CELL]; 

34

1[PLAGE
CELL]; 

55 8%; 43

5%; 274%; 23
5%; 29

6%; 34

Adm
ini

str
ati

on
 pu

bli
qu

e

Cult
ure

 / A
rts

Ens
eig

ne
men

t / 
Form

ati
on

Inf
orm

ati
qu

e /
 N

um
éri

qu
e

Pres
se

 / E
dit

ion

San
té 

/ C
are

Soc
ial

420 réponses406 réponses
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Résultats. Profils des répondant·e·s.

Lieu de résidence Engagement

423 réponses249 réponses

[PLAGE
CELL]; 

4[PLAGE
CELL]; 

28[PLAGE
CELL]; 

16 [PLAGE
CELL]; 

51[PLAGE
CELL]; 

10[PLAGE
CELL]; 

25 [PLAGE
CELL]; 

108[PLAGE
CELL]; 

7

Je ne réside pas en Belgique

Province du Brabant wallon

Province de Hainaut

Province de Liège

Province de Luxembourg

Province de Namur

Région de Bruxelles-Capitale

Région flamande

0,01%

Taux pénétration

0,00%

0,00%

0,00%

0,01%

0,01%

Zone 
urbaine  

140; 
14000%Zone 

péri-
urbaine  

50; 
5000%

Zone 
rurale  

58; 
5800%

[PLAGECE
LL]; 69

[PLAGECE
LL]; 246

[PLAGECE
LL]; 104

[PLAGECE
LL]; 4

Une personne très 
engagée

Une personne plutôt 
engagée

Une personne peu 
engagée

Une personne pas 
engagée

Personnes 
plutôt ou très 

engagées 
= 56%
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Résultats. Profils des répondant·e·s.
Thématiques sur lesquelles je cherche à m’informer

421 réponses

En général, les thématiques 
principales sur lesquelles je cherche Nombre réponses %

Agriculture / agro-alimentaire 70 12%
Arts / Culture 104 18%
Diversité / Inclusion 91 16%
Ecole / enseignement 60 11%
Economie / Finances 83 15%
Enjeux internationaux / Géopolitique 192 34%
Environnement / Ecologie 224 40%
Faits religieux 8 1%
Genre / Féminisme 90 16%
Histoire 53 9%
Industries 15 3%
Informations locales 29 5%
Justice / Faits divers 38 7%
Médias 32 6%
Mode 3 1%
Politique / Gouvernance 202 36%
Santé 52 9%
Sciences 53 9%
Sexualité 18 3%
Sport 16 3%
Voyages / Tourisme 10 2%
Autre 19 3%

Pour info
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Résultats. | 1. Médor et toi.

J'ai connu Médor : Nombre réponses %

En librairie / en point presse 81 14%

Je connais une personne qui a fondé Médor ou qui travaille à Médor 84 15%

Je travaille ou j’ai travaillé pour Médor 12 2%

Lors d’un événement, un colloque ou un débat 20 4%

Par le bouche-à-oreille 146 26%

Une connaissance m’a offert un numéro ou un abonnement 43 8%

Via les réseaux sociaux 52 9%

Via un autre média 65 12%

Via un moteur de recherche en ligne 8 1%

Autre 52 9%

Autre (sans précision) 12
Je ne sais plus 11
Web ou RSS 4
Bibliothèque 3
Etudes 3
Dans un magasin 3
Radio 2
Article de Médor 3
Autre média 2
Autre 9

Bons relais en 
librairies et 

autre médias

Comment as-tu connu Médor ? Bouche à 
oreille = 41%

563 réponses

+
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Résultats. | 1. Médor et toi.

Je lis Médor depuis : Nombre réponses %
Moins de 6 mois 29 5%
Entre 6 mois et 1 an 32 6%
Entre 1 et 2 ans 91 16%
Entre 2 et 5 ans 203 36%
Plus de 5 ans 208 37%

Je lis Médor depuis...

Abonnement

Format de lecture

Je lis Médor : Nombre réponses %
Uniquement en papier 309 55%
Uniquement en ligne 35 6%
Les deux 219 39%

Mon lien avec Médor : Nombre réponses %
Je suis actuellement abonné.e à Médor 357 63%
J’ai été abonné.e à Médor dans le passé mais je ne le suis plus 49 9%
Je n’ai jamais été abonné.e à Médor 157 28%

> 2 ans
= 73% des 
réponses

45% 
consultent la 
version web

94% 
consultent la 

version papier

563 réponses
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Résultats. | 1. Médor et toi.

Fréquence de lecture

Abonné·e = 
assidu·e

Assiduité à la 
version papier

En général, tous supports confondus, je lis ou consulte Médor : Nombre réponses %
Assidûment : je lis toutes les publications de Médor (ou presque) 209 37%
Souvent : je lis environ la moitié des publications de Médor 137 24%
Régulièrement : je lis environ un tiers des publications de Médor 82 15%
Ponctuellement : je ne lis que quelques publications de Médor 135 24%

Fréquence / Format
Actuellement abonné.e Abonné.e avant mais plus Jamais été abonné.e

Assidûment 175 8 26
Souvent 104 8 25
Régulièrement 45 12 25
Ponctuellement 33 21 81

Fréquence / Abonnement

563 réponses
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Résultats. | 1. Médor et toi.

Membre de la coopérative ?

« Oui » 
surreprésenté

Oui
227; 

22700%Non
332; 

33200%

Membre de la coopérative % Pas membre de la coopérative % Non répondu Total général
Assidûment 108 48% 101 30% 209
Souvent 64 28% 73 22% 137
Régulièrement 25 11% 55 17% 2 82
Ponctuellement 30 13% 103 31% 2 135
Total général 227 100% 332 100% 4 563

Membre de la coopérative % Pas membre de la coopérative % Non répondu Total général
Moins de 6 mois 7 3% 21 6% 1 29
Entre 6 mois et 1 an 6 3% 26 8% 32
Entre 1 et 2 ans 31 14% 59 18% 1 91
Entre 2 et 5 ans 75 33% 127 38% 1 203
Plus de 5 ans 108 48% 99 30% 1 208
Total général 227 100% 332 100% 4 563

Fréquence / Coop. 

Membre de la coopérative % Pas membre de la coopérative %
Moins de 6 mois 7 3% 21 6%
Entre 6 mois et 1 an 6 3% 26 8%
Entre 1 et 2 ans 31 14% 59 18%
Entre 2 et 5 ans 75 33% 127 38%
Plus de 5 ans 108 48% 99 30%
Total général 227 100% 332 100%

Depuis quand / Coop. 

559 réponses

Membre = 
proche de 
Médor ?
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Résultats. | 1. Médor et toi.

Pourquoi as-tu choisi de t’abonner? 

360 réponses

489 : soutien du projet

Calculs combinés

271 : fond ou forme

Nombre réponses %
C’est un abonnement qui m’a été offert 9 3%
J’aime les contenus et les plumes de Médor 124 34%
J’aime particulièrement le graphisme de Médor / les illustrations 23 6%
Je considère que c’est un journal qui mérite mon argent 106 29%
J’aime pouvoir lire un média 100% belge 45 13%
La ligne éditoriale correspond vraiment à mes idées 79 22%
Pour avoir accès à l’intégralité du site web de Médor 9 3%
Pour découvrir d’autres sujets que ceux qui m’intéressent a priori 47 13%
Pour soutenir le projet collaboratif de la coopérative Médor 136 38%
Pour soutenir une presse indépendante 247 69%
Autre 16 4%

Abonnement 
de soutien

Fond et forme 
de Médor

+
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Résultats. | 1. Médor et toi. Surtout des 
raisons 

extrinsèques

Nombre réponses %

Avoir accès au site web de Médor ne m’intéresse pas 8 4%

Je choisis de soutenir mon libraire 53 24%

Je n’ai pas le temps de lire (tout) Médor 42 19%

Je n’ai pas les revenus suffisants pour payer l’abonnement 37 17%

Je n’aime pas le graphisme de Médor / les illustrations 9 4%

Je n’aime pas toujours l’écriture ou le contenu des articles proposés 10 5%

Tous les sujets ne m’intéressent pas 33 15%

Je préfère me sentir libre d’acheter ou non Médor en librairie 44 20%

Je suis déjà abonné·e à beaucoup de magazines 18 8%

Je suis uniquement intéressé·e par des articles ponctuels liés à une thématique particulière 19 9%

La ligne éditoriale ne correspond pas vraiment à mes idées 4 2%

Autre 17 8%

Pourquoi as-tu choisi de ne pas t’abonner (ou ré-)? 

217 réponses
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?

Voyant Tool

Méthodologie de traitement des réponses aux questions ouvertes
Traitement quantitatif des mots les plus fréquents

• Avoir une vision générale de ce qui ressort des réponses

Analyse des liens entre les mots
• Comprendre comment ils sont qualifiés
• Etudier le contexte lexical

Etude des réponses en fonction des thèmes principaux
• Lecture des réponses intégrales à partir des mots les plus fréquents
• Sélection de quelques réponses représentatives pour illustrer

https://voyant-tools.org/
https://voyant-tools.org/
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?

Quel intérêt de lire Médor en 2022? Sujets traités 
= 49% des 
réponses

487  réponses

Eléments liés au fond ou aux contenus du magazine

Processus de travail / manière de faire du journalisme

Ce que je fais en lisant Médor

Indépendance
= 34% des 
réponses

S’informer
= 16% des 
réponses

Soutenir
= 15% des 
réponses

+

Pratiques 
journalistiques

= 27% des 
réponses

+
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?

Quel intérêt de lire Médor en 2022? Prise de 
distance et 

éclairage sur 
l’actualité

Plus-value de Médor en termes de sujets traités

Choix des sujets

Diversité des sujets

Manière de traiter les sujets

Sujets de fond, qui sortent de l’immédiateté brûlante de l’actualité 
pour s’intéresser aux rouages de la société belge Qualité des 

contenus et 
fiabilité des 
informations

Approfondir des sujets connus
Découvrir des sujets méconnus

Journalisme d’investigation qui prend le temps d’enquêter, 
de documenter, d’analyser les sujets
Diversité des formats d’enquête et de traitement des sujets
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?

Quel intérêt de lire Médor en 2022? Argument n°1 
pour soutenir 
coopérative & 

média

Liberté de ton et dans le choix des sujets

L’indépendance de Médor est fondamentale

Indépendance financière

Indépendance politique

Développement éditorial critique et libre de tout lobbying
De plus en plus rare dans le secteur 

Médor est un 
média 

alternatif car 
libre

Condition sine qua non pour remplir sa mission d’information 
et de dénonciation dans de bonnes conditions Indépendance 

donne 
confiance
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?

Quel intérêt de lire Médor en 2022?
Encourage la 

réflexion
et alertePlus-value du type de journalisme pratiqué par Médor

Journalisme d’investigation

Nature de l’information fournie

Modèle de fabrique de l’information

Traitement approfondi de l’information qui permet d’apprendre, 
de comprendre, d’interroger comment la société fonctionne

Alimente 
l’esprit
critique

Information de qualité, fiable, 
documentée, critique, instructive, utile 

Modèle économique, organisation interne, conditions de travail
pour les collaborateur·ice·s, valorisation des métiers de la presse, ...
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?
Que ressens-tu après la lecture d’un article de Médor ? 

470  réponses

Surtout liés 
aux révélations 

des contenus

Satisfaction liée au sentiment d’apprentissage, la
découverte de sujets, le sentiment d’être bien informé·e

Médor donne envie de...

Sentiments mélangés,
certains négatifs
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?

Pourquoi ressens-tu cela? Sujets 
= 28% des 
réponses

248  réponses

Eléments liés aux sujets abordés et aux contenus des articles

Sentiment d’apprendre des choses

Eléments liés aux processus de travail de Médor

Articles & 
contenus
= 23% des 
réponses

+
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?

Les 3 choses que tu aimes le PLUS dans Médor

451  réponses

Eléments liés au fond ou aux contenus du magazine

Processus de travail / manière de faire du journalisme

Eléments liés à la forme, aux formats
ou au graphisme

Sujets 
= 44% des 
réponses Articles

= 29% des 
réponses

Enquêtes
= 16% des 
réponses

Qualité
= 14% des 
réponsesFormats

= 16% des 
réponses

Graphisme
= 17% des 
réponses

Diversité -
Variété

= 21% des 
réponses
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?

Les 3 choses que tu aimes le MOINS dans Médor

391  réponses

Eléments liés au fond ou aux contenus du magazine

Eléments liés à la forme, aux formats ou au graphisme

Sujets 
= 11% des 
réponses

Articles
= 25% des 
réponses

Formats
= 16% des 
réponses

Graphisme
= 24% des 
réponses

« PARFOIS »  

« TROP »

Dans 34% des 
réponses

Dans 20% des 
réponses• Excès 

• Trop peu
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?

Les 3 choses que tu aimes le MOINS dans Médor

Eléments liés au fond ou aux contenus du magazine

Manque d’intérêt pour certains sujets

Inégalité de traitement entre les sujets

Orientation politique parfois trop marquée

Complexité des articles

Pessimisme / Sans solution

Risque manque distance entre conviction et 
analyse des faits // rigueur journalistique

Difficultés de compréhension pour certains articles 
Risque de décrochage des lecteur·ices ou d’élitisme 

Négativité des sujets 
Dimension critique appréciée mais manque pistes d’action

Certains articles moins fouillés, créant parfois de la 
déception face à aux attentes des lecteur·ices 

Lié à la diversité des sujets abordés
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?

Les 3 choses que tu aimes le MOINS dans Médor

Eléments liés au fond ou aux contenus du magazine

Temps de lecture

Prix trop élevé pour certain·e·s

Information trop locale pour certain·e·s

Lire (tout) Médor prend beaucoup de temps car il y a beaucoup de contenus
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?

Les 3 choses que tu aimes le MOINS dans Médor

Eléments liés à la forme, aux formats ou au graphisme

Graphisme parfois trop « brutal » / Choix des illustrations

Certains formats

Choix graphiques rendant la lecture difficile

Site web moins convaincant que le papier

Auxquels certain·e·s accrochent moins : BD, reportage photo, ...

Papier et Web : taille des polices, choix 
typographiques, mise en page, ... 

Expérience de navigation difficile  liée à 
l’architecture et au graphisme du site
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?

Concrètement, qu’est-ce que ça change pour toi de lire Médor ?

421  réponses

Qualificatif « mieux » dans 10% des réponses, principalement associé à :

Être informé·e
= 14% des 
réponses

Apprendre
= 8% des 
réponses

S’ouvrir
= 9% des 
réponses

Comprendre
= 8% des 
réponses
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Résultats. | 2. Pourquoi lire Médor ?
Concrètement, qu’est-ce que ça change pour toi de lire Médor ?

Les sujets choisis par Médor jouent un rôle central dans les impacts exprimés

Sujets
= 23% des 
réponses
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Questions posées en 2 temps 
« En général, pour ..., j’ai besoin d’un média qui... »

« A quel point Médor répond-il à ce besoin ? »

Calcul de la fréquence d’apparition pour chaque proposition (1, 2, 3, ... 10)

Calcul de la moyenne des réponses pour chaque item

Calcul de l’écart entre le besoin exprimé et le besoin rencontré par Médor 

Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

Méthodologie de traitement des réponses aux questions à échelles

1 10

Pas du 
tout 

d’accord

Tout à 
fait 

d’accord
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Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

3 dimensions explorées = 3 blocs de questions

Être bien informé·e

Prendre part à la société

Développer ma capacité d’agir sur la société



| Impact Médor

Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

Être bien informé·e

1 1 0%
2 6 1%
3 3 1%
4 5 1%
5 27 6%
6 46 10%
7 79 17%
8 154 34%
9 90 20%
10 47 10%

Moyenne
7,68/10

458  réponses

De manière générale, à quel point Médor 
te permet-il d’être bien informé·e ?

En général, pour être bien informé·e, j’ai besoin d’un média qui :

Me donne confiance en lui / en ce que je lis

Propose une analyse fouillée des sujets qu’il traite

M’apprenne des choses qui concernent mon quotidien

Me donne des clefs pour comprendre le monde qui m’entoure

Me fasse découvrir des sujets que je connais peu ou pas

Approfondisse des sujets que je connais bien

Croise différents points de vue sur une même problématique

Traite de l’actualité du moment

A quel point Médor répond à ces besoins ? 
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9,00

9,00

6,81

8,85

8,40

7,54

8,58

5,68

8,56

8,48

6,86

7,88

8,36

6,58

6,93

5,07

-0,44

-0,52

0,06

-0,96

-0,03

-0,96

-1,65

-0,60

-4,00 -2,00 0,00 2,00 4,00 6,00 8,00 10,00

Me donne confiance en lui / en ce que je lis

Propose une analyse fouillée des sujets qu’il traite

M’apprenne des choses qui concernent mon quotidien

Me donne des clefs pour comprendre le monde qui m’entoure

Me fasse découvrir des sujets que je connais peu ou pas

Approfondisse des sujets que je connais bien

Croise différents points de vue sur une même problématique

Traite de l’actualité urgente du moment

Moyenne Moyenne Ecart

Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

Entre 454 et 458  réponses

Être bien informé·e
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Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

Être bien informé·e
COMMENTAIRES

Médor est une source d’information parmi d’autres.
Pour être bien informé·e il faut consulter plusieurs médias.

Médor n’a pas vocation à traiter de l’information urgente, et tant mieux !
Le rythme des processus d’investigation permet justement de prendre du recul sur l’actualité et d’en
donner des clefs de compréhension.

Messages de remerciements ou d’encouragements à l’équipe de Médor.

Des attentes non rencontrées ou éléments moins appréciés concernant le choix des sujets traités
par Médor ainsi que sa ligne éditoriale ou rédactionnelle.

20% des 
réponses

18% des 
réponses
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Pour prendre part à la société, j’ai besoin de :

Me sentir représenté·e dans les médias/les articles que je lis
ou consulte

Participer à la création de contenus publiés

Pouvoir faire entendre ma voix / donner mon avis sur ce que
je lis ou consulte

Lire des contenus qui sont en accord avec mes opinions et/ou
ce que je perçois du monde

Lire des contenus qui m’interpellent ou me bousculent

Lire des contenus qui remettent mon opinion en question

A quel point Médor répond à ces besoins ? 

Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

Prendre part à la société

269  réponses

De manière générale, à quel point Médor 
te permet-il de prendre part à la société?

1 17 6%
2 3 1%
3 8 3%
4 8 3%
5 41 15%
6 41 15%
7 64 24%
8 58 22%
9 23 9%
10 6 2%

Moyenne
6,35/10*
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6,05

4,18

5,13

5,24

7,98

8,05

5,99

4,76

5,06

6,97

7,76

6,75

-0,07

0,57

-0,06

1,72

-0,22

-1,30

-2,00 0,00 2,00 4,00 6,00 8,00 10,00

Me sentir représenté·e dans les médias/les articles que je lis ou consulte

Participer à la création de contenus publiés

Pouvoir faire entendre ma voix / donner mon avis sur ce que je lis ou consulte

Lire des contenus qui sont en accord avec mes opinions ou ce que je perçois du monde

Lire des contenus qui m’interpellent ou me bousculent

Lire des contenus qui remettent mon opinion en question

Moyenne Attentes d'un média Moyenne à quel point Médor y répond Ecart

Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

440 réponses

Prendre part à la société
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Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

Prendre part à la société
COMMENTAIRES

En faisant un travail d’information, Médor permet de mieux comprendre la société
mais pas d’y participer davantage (en tout cas pas directement).
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Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

Développer ma capacité d’agir sur la société

428  réponses

De manière générale, à quel point Médor te permet-il 
de développer ta capacité d’agir sur la société ?

1 17 4%
2 13 3%
3 13 3%
4 23 5%
5 70 16%
6 71 17%
7 99 23%
8 79 18%
9 24 6%
10 19 4% Moyenne

6,25/10

Pour développer ma capacité d’agir sur la société, j’ai besoin d’un 
média qui :

Me permette d'acquérir une conscience politique et citoyenne

Nourrisse mes arguments quand je débats

M’incite à développer mon propre point de vue

Me rende plus averti·e

Donne à lire des positionnements engagés

Dénonce les injustices sociales

M’explique les enjeux sociétaux de certains sujets du quotidien
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Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

8,18

8,36

8,45

8,65

7,83

8,79

8,79

7,61

7,51

7,42

7,24

7,97

7,69

8,20

7,91

5,96

-0,67

-0,94

-1,21

-0,68

-0,14

-0,60

-0,88

-1,65

-4,00 -2,00 0,00 2,00 4,00 6,00 8,00 10,00

Me permette d'acquérir une conscience politique et citoyenne

Nourrisse mes arguments quand je débats

M’incite à développer mon propre point de vue

Me rende plus averti·e

Donne à lire des positionnements engagés

Dénonce les injustices sociales

M’explique les enjeux sociétaux de certains sujets du quotidien

M’aide à savoir ce que je peux faire pour changer la société

Moyenne Attentes d'un média Moyenne à quel point Médor y répond EcartEntre 425 et 429 réponses

Développer ma capacité d’agir sur la société
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Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

Développer ma capacité d’agir sur la société
COMMENTAIRES

L’impact de Médor sur cette dimension est limité 
En tant que média, il peut aider à informer, et en cela contribuer à développer une conscience et une envie 
d’agir mais n’a pas forcément pour effet une mise en action. 

Médor n’est qu’un facteur parmi d’autres

Certain·e donnent des pistes pour améliorer cette dimension
D’autres expriment des points d’attention à vouloir trop développer cette dimension 
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Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

437 réponses

Médor permet-il une amélioration du débat démocratique ?

Oui 
378 ; 

37800
%

Non
59 ; 

5900%

OUI
= 86% des 
réponses

305 réponses

Si oui, en quoi ?
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Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

429 réponses

Médor est-il inspirateur de changements?

OUI
= 79% des 
réponses

143 réponses

Oui
341 ; 

34100
%

Non
88; 

8800%

Sujets traités par Médor souvent peu abordés ailleurs

Modèle de journalisme défendu : indépendant, slow
journalisme, investigation + modèle coopératif

Indépendance et liberté d’analyse et de ton : dimensions
centrales dans la qualité des investigations proposées.

Croisement de points de vues différents (pas seulement
ceux des « puissants ») : levier de prise de conscience et de
changement de regard sur le monde.

Si oui, en quoi ?
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Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

Médor est-il inspirateur de changements?

Médor peut inspirer le changement à un niveau individuel, mais influence limitée
au niveau « macro » de la société.

Lectorat limité en nombre & proximité de pensée avec Médor
Si inspiration il y a, celle-ci s’opère principalement auprès de personnes déjà
averties ou convaincues que des changements sont nécessaires.

Si oui, en quoi ?
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Résultats. | 3. Qu’est-ce que ça fait de lire Médor ?

427 réponses

Médor est-il inspirateur de changements?

OUI
= 95% des 
réponses

194 réponses

Choix des sujets & diversité des contenus

Trimestriel : slow journalisme, enquêtes en profondeur

Indépendance financière et politique

Modèle coopératif

Si oui, en quoi ?

Oui
405 ; 

40500%

Non
22 ; 2200%

Graphisme, format de l’objet papier & choix des
illustrations : Médor est un média à part , qui propose et revendique
une identité propre.
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11% des réponses indiquent que rien ne devrait changer dans Médor

Eléments concernant les articles proposés : choix des sujets, ton utilisé, 
degré supplémentaire dans l’analyse proposée. 

Le choix du graphisme et les illustrations sont également interrogées dans 
plusieurs réponses, ainsi que le prix et la fréquence de parution de Médor. 

Résultats. | 4. Pour finir.

Si tu pouvais changer quelque chose à Médor... 

313 réponses

Articles 
= 12% des 
réponses

Sujets 
= 11% des 
réponses

Graphisme 
= 6% des 
réponses

Illustrations 
= 5% des 
réponses

Prix 
= 6% des 
réponses



| Impact Médor

Résultats. | 4. Pour finir.

Offrirais-tu un abonnement Médor à quelqu’un ?

424 réponses

86% des 
répondant·e·s 
disent OUI !

Oui
363; 

36300%

Non
61; 6100%



Conclusions.
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Conclusions.

Médor apparaît comme un modèle de presse indépendante,
engagée et citoyenne qui joue son rôle de contre-pouvoir et
permet d’alerter sur des sujets d’intérêt public, tout en apportant
un regard différent dans le paysage médiatique belge.

Les impacts révélés par cette évaluation mettent en valeur le
travail d’intérêt public réalisé par Médor.

Effets 
médiatico-
politiques 

Choix des 
sujets

Indépendance
économique 
et politique
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Conclusions.
Forts impacts du média sur son lectorat, qui se sent
• bien informé
• mieux équipé pour prendre part à la société
• en meilleure capacité d’agir sur la société.

Médor touche en majorité des personnes proches de sa ligne
éditoriale sur le plan des idées. Un lectorat déjà conscientisé et
engagé pour beaucoup, convaincu que des changements sont
nécessaires pour plus de justice sociale.

Mission 
d’information 
bien remplie

Missions liées à 
participation et 
capacité d’agir : 
à développer ?

Une question de 
missions ou de 
publics cibles ?
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Conclusions.

Les impacts du média sont surtout générés par des éléments qui
touchent au fond du magazine et par les processus journalistiques
qui sont au cœur de la fabrique de l’information par Médor.

Sur la forme, Médor ne laisse pas indifférent·e ! 
Des pratiques icono-graphiques saluées comme innovantes et
inspirantes, de même que la diversité des formats explorés.
La radicalité de l’identité visuelle ne fait pas toujours l’unanimité et
pose parfois des questions concrètes de lisibilité et d’accessibilité de
l’info, principalement sur le web.

Infos fiables, 
critiques et
éclairantes

Slow 
journalisme

Qualité et 
profondeur des 

enquêtes
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Merci !

Des questions 


